

新疆暴徒突襲警局殺17人

持刀縱火行兇 10歹徒被當場擊斃

香港文匯報訊(記者 應江洪、郭詠、李夢莉、實習記者 戴雲霞及新華社報道)昨日新疆發生嚴重暴力恐怖事件，造成27人死亡。被歹徒殺害的17名人員當中，有9名警察。之後警方對這些暴徒進行了阻擊，10名暴徒被當場擊斃。



有暴徒被擊斃。網上圖片



暴徒手持砍刀(箭頭)濫殺無辜，有居民不幸遇難。網上圖片

近年新疆恐襲事件

- 2013年4月新疆喀什巴楚縣發生恐怖襲擊事件，造成15名民警和社區工作人員死亡。
- 2013年3月新疆庫爾勒發生恐怖襲擊事件致4死8傷，案發7日後暴徒被捕。
- 2012年6月新疆烏魯木齊發生恐怖劫機事件，劫機暴徒被機組人員和乘客制服。
- 2012年2月新疆喀什暴徒砍殺民眾致15死14傷，7名暴力分子被擊斃。
- 2011年12月新疆暴力恐怖團伙劫持2人質殺害1警員，7名暴徒最終被擊斃。
- 2011年7月新疆喀什鬧市發生連環恐怖襲擊案，致14名無辜群眾死亡，39名無辜群眾受傷，5名暴徒被當場擊斃，另2名暴徒在抓捕過程中被就地正法。

記者 李夢莉 整理

8居民不幸喪生

新華社英文稿庫援引新疆一名官員的消息透露，26日清晨6點左右，多名暴徒手持砍刀突襲了鄯善縣的公安局，並放火燒毀了警察局和警車。9名警察和8名居民在事件中不幸喪生。之後，警方對這些暴徒進行了阻擊，10名暴徒被當場擊斃。據透露，警方還對這些暴徒進行圍堵，並抓捕3名暴徒，仍有人員在逃。引起此次暴亂的原因正在調查之中。

此次事件發生的鄯善縣魯克沁鎮，位於新疆吐魯番盆地東部，距離烏魯木齊約300公里。當地居民以維吾爾族、漢族、回族為主，也是著名的哈密瓜產地。

今年4月新疆喀什巴楚縣也曾發生一起暴力恐怖事件，造成15名警察和社區工作人員死亡，處置過程中擊斃6名暴徒，抓獲8名。

公安部：懲治恐怖活動亟需立法

國務委員兼公安部部長郭聲琨，26日在向全國人大常委會報告時表示，當前各種社會矛盾以案件事件的形式進入公安執法領域，有些社會成員維權意識增強，但法治意識薄弱，合理訴求與不合理的表達方式交織，暴力抗法、暴力襲警等案件事件時有發生，公安執法難度加大。

郭聲琨指出，現行法律制度尚未完全滿足新形勢下打擊違法犯罪、維護國家安全和社會穩定的迫切需要，如尚無新形勢下急需的懲治恐怖活動、有組織犯罪和網路犯罪的專門立法。今後將積極推動這些方面的立法。



公安局被暴徒突襲，警車被燒毀。網上圖片



新疆騷亂位置圖

案發地區道路傳被封鎖

香港文匯報訊(記者 應江洪、郭詠、實習記者 戴雲霞、新華社記者 馮麗)本報記者從烏魯木齊驅車，於昨天19時許來到距離烏魯木齊300多公里的鄯善縣。鄯善縣距事發地點魯克沁鎮還有45公里。記者首先來到鄯善縣公安局辦公大樓前，看到鄯善縣公安局辦公大樓並未受任何衝擊的跡象，一切如常。鄯善縣新老城區的大街小巷一片祥和，人們出行依然如常，並沒有任何異常，街頭一如平時有特警的巡邏車巡邏，各單位進出口口依然有值班人員值守。幾位在鄯善縣從事貨運的司機告訴記者，他們也聽說了

魯克沁鎮發生騷亂，但不知道詳情，據說普通人是去不了現場的，聽說通往魯克沁鎮的道路已被封鎖。

在鄯善縣城，記者看到該縣政務中心樓前人來往如常。縣委縣政府門前，與往日沒有不同，只是在門前公路邊，停留了一輛閃着警燈的警車。

在庫姆塔格沙漠公園門前，來自西安的馬先生告訴記者，他是來鄯善縣旅遊的，原計劃去有兩千多年歷史的文化古鎮魯克沁鎮看看，但聽到那裡發生了騷亂、道路已被當地相關部門封鎖的消息，遂打消了前住的念頭。

習近平：學習黨史國史是必修課



習近平主持中共中央政治局專門會議並發表重要講話。新華社

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央政治局專門會議時強調，歷史是最好的教科書。學習黨史、國史，是堅持和發展中國特色社會主義、把黨和國家各項事業繼續向前推進的必修課。在對歷史的深入思考中更好走向未來，交

出發展中國特色社會主義合格答卷。

據報道，在中國共產黨成立92周年前夕，中共中央政治局6月25日下午就中國特色社會主義理論和實踐進行第七次集體學習。

習近平在主持學習時發表了講話。他指出，92年來，黨團結帶領中國各族人民進行了持續不斷的偉大奮鬥，創造了一個又一個人間奇跡，完成了新民主主義革命，完成了社會主義革命，進行了社會主義建設，進行了改革開放的偉大革命，這3件大事從根本上改變了中國人民和中華民族的前途命運，全黨全國正在向全面建成小康社會、實現中華民族偉大復興的目標奮力前進。

習近平強調，面對黨和國家事業發展新要求，重溫黨和人民共同走過的光輝歷程，在新的歷史條件下堅持和發展中國特色社會主義，必須堅持走自己的路，必須順應世界大勢，必須代表最廣大人民根本利益，必須加強黨的自身建設，必須堅定中國特色社會主義

自信。

道路問題是最根本問題

習近平指出，無論搞革命、搞建設、搞改革，道路問題都是最根本的問題。他指出，我們說的道路自信、理論自信、制度自信，來源於實踐、來源於人民、來源於真理。中國特色社會主義這條道路來之不易，它是在改革開放30多年的偉大實踐中走出來的，是在中華人民共和國成立60多年的持續探索中走出來的，是在對近代以來170多年中華民族發展歷程的深刻總結中走出來的，是在對中華民族5,000多年悠久文明的傳承中走出來的，具有深厚的歷史淵源和廣泛的現實基礎。我們要在深入把握中國特色社會主義的科學性和真理性的基礎上增強自信，在領導人民推進改革開放和社會主義現代化建設的進程中繼續開拓，按照黨的十八大提出的堅持和發展中國特色社會主義的基本要求，不斷開創中國特色社會主義事業新局面。

國務院部署加快棚戶區改造

香港文匯報訊 據中國政府網報道，國務院總理李克強26日主持召開國務院常務會議，研究部署加快棚戶區改造，強調把錢用在刀刃上，促進經濟發展和民生改善。會議決定，在過去5年大規模改造棚戶區取得顯著成效的基礎上，今後5年再改造城市和國有工礦、林區、壘區各類棚戶區1,000萬戶，其中2013年改造304萬戶。逐步將非集中成片城市棚戶區統一納入改造範圍。

會議強調，棚戶區改造既是重大民生工程，也是重大發展工程，可以有效拉動投資、消費需求，帶動相關產業發展，推進以人為核心的新型城鎮化建設，破解城市二元結構，提高城鎮化質量，讓更多困難群眾住進新居，為企業發展提供機遇，為擴大就業增添崗位，發揮推動經濟實現

持續健康發展和民生不斷改善的積極效應。

強化政策支持 增加財政投入

會議強調，要進一步強化政策支持。一是增加財政投入。二是引導金融機構加大對棚戶區改造的信貸支持。三是對企業用於政府統一組織的棚戶區改造支出，准予在所得稅前扣除。擴大棚戶區改造安置住房的稅收優惠政策範圍。四是落實相關政策，鼓勵和引導民間資本通過投資參股、委託代建等形式參與棚戶區改造。五是加大供地支持，將棚戶區改造安置住房用地納入當地土地供應計劃優先安排。六是完善安置補償政策，實行實物安置和貨幣補償相結合，由居民自願選擇。

4上海人在巴新遭入室劫殺

香港文匯報訊 據新華社報道，中國駐巴布亞新幾內亞(巴新)大使館外交官26日確認，有4名中國人24日晚在巴新首都莫爾茲比港被入室劫匪殺害。

中國駐巴新使館外交官曹軍軍表示，當時在場的共有5名中國人，遇害者為3男1女，只有一名男子倖存，他們全部來自上海。

曹軍軍轉述倖存者的話說，24日晚8時，在麵包店的5名中國人下班後到二樓吃晚飯，當時店中還有8名當地員工在一樓製作麵包。晚9時左右，2名中國人下樓察看，被歹徒殺害。樓上3人

聽到異動後下樓，也遭劫匪追殺，只有倖存者一人跑上二樓房間並反鎖房門才倖免於難。8名當地員工沒有受到傷害，麵包店裡的現金被搶走。

巴新總理奧尼爾26日發表聲明說，這起案件是殘忍的，政府已經下令警察局成立特別調查小組，對此案進行徹查。

據悉，中國駐巴新使館已啟動應急預案。中國外交官第一時間趕到現場，安撫倖存的中國公民和當地華僑華人，並督促巴新警方立即破案，加強對中國公民的安全保護。外交部將密切關注此案進展。

新整風迎戰信任困境



6月22日至25日，中共中央政治局召開專門會議，用四個半天時間對照檢查落實「八項規定」情況。20餘位政治局委員是中國黨和國家的領導核心，今次會議對觀察從今年下半年開始為期一年的新整風運動走向具有指標意義。

形式主義、官僚主義、享樂主義，外加奢靡之風，一直都是中共執政以來深惡痛絕的官場積弊。回顧中共黨史，從整黨整風到「三講」教育，從先進性教育到科學發展觀教育，儘管提法不同，各有側重，但都直指作風建設。此次中央高層召開高規格會議，開展黨的群眾路線教育實踐活動，傳遞出新一屆中央對執政風險的深刻評估和迫切的憂患意識。

眾所周知，一個政權的基石是否穩固，在於是否獲得廣大人民的支持和信賴。過去六十年的執政歷程，特別是改革開放30年來，外部

生存壓力逐漸減弱，在權利本身的腐蝕性和市場經濟的巨大利益誘惑之下，一些黨員幹部逐漸淡忘了「我是誰，代表誰，為了誰」的根本出發點。在具體的工作中，不僅無視傾聽底層的聲音、忽略人民的正當訴求，反而自覺不自覺地站在了民眾和公共利益的對立面。肆意侵犯群眾權益，踐踏民意，貪腐、桃色、裙帶、特權、濫權等醜聞更是不絕於耳。這些不良作風，在深深刺痛民眾神經的同時，也在逐漸撕裂執政黨和人民之間的血肉聯繫。

網絡上有人這樣調侃：現在的領導幹部，全抓起來有冤枉的，排成隊隔一個抓一個有漏網的。網友的諷刺或許有些言過其實，但管中窺豹，民眾對於執政黨積弊已經不容忽視。以習近平為代表的中共高層，這個時候敲響「人心背向關係黨生死存亡」警鐘，開展群眾路線教育實踐活動，傳遞出新一屆中央對執政風險的深刻評估和迫切的憂患意識。

如屋漏者在宇下，知政失者在草野。整風活動雖然是中共黨內開展的教育實踐活動，但開展的卻是群眾路線教育實踐。因此，充分依靠和發動群眾，讓人民群眾參與監督評判，恐怕才是中央冀望借此解決群眾關心的切身利益問題，形成幹群互動機制的意圖所在。

日前中央政治局召開會議，要求從政治局每個人做起，身先垂範，在清除「四風」積弊中發揮帶頭作用；也顯示新一屆中央的決心和魄力，從而避免落入既往「改進—回歸—再改進—再回歸」的循環怪圈，以實際成效夯實執政基礎，取信於民。



川設專戶管理蘆山地震港澳捐款

香港文匯報訊 據中新社電，記者從四川省政府獲悉，四川省港澳辦日前開設「4·20」蘆山強烈地震港澳捐贈資金專戶，專門用於接收並核算「4·20」蘆山強烈地震港澳捐贈資金，以更好地管好用好港澳捐贈資金。

港澳捐款專戶在交通銀行四川省分行開設，與其他賬戶分開。在此專戶下再分設二級賬戶，分別用於接收並核算香港和澳門特區政府、香港中聯辦、澳門中聯辦、香港賽馬會捐贈或代收的資金，分賬核算，專款專用。

尊重捐贈方意願

據悉，四川省政府就港澳捐款的使用專門出台管理辦法，強調要充分尊重捐贈方意願。對於定向捐款，明確用於應急賑災的將及時按照捐贈方意願轉撥；明確用於災後重建的按捐贈方意願由四川省委、省財政廳、省港澳辦等部門會商後，對捐款進行統籌規劃並組織實施。對於非定向捐款，依法全部用於災後重建，由四川省委、省財政廳、省港澳辦等省級部門按照規劃確定項目並組織實施。

四川港澳辦等相關部門將加強對港澳捐款使用的管理，及時公開港澳捐款的接收、安排、使用、管理情況，主動向捐贈人反饋捐款安排結果，接受社會各界和傳媒監督。紀檢監察、審計等部門也將全程跟蹤監督港澳捐款的使用情況。